



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2023年1月22日
星期日 今日4版
农历癸卯年正月初一 第12375期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

奋进新征程 建功新时代

守护群众舌尖上的安全

——我市全力创建国家农产品质量安全市

■本报记者 王黎 本报通讯员 徐鑫

“您好,我们正在进行农产品质量安全监督检查,这是监督检查通知书,请您带我们到种植地块现场抽样。”为全力保障人民群众“舌尖上的安全”,我市在春节期间开展的农产品质量安全应急监测正在有条不紊地进行中。农安监管人员深入田间地头,按照相关程序抽检样品,对抽检样品进行封样、登记、核对,并在规定时间内送往指定检测部门。同时,农安监管人员还会现场发放禁限用农药名录、通告,与生产主体面对面地开展农产品质量安全政策、法律法规的宣传解读。

农产品质量安全,重于泰山。近年来,

我市以最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责“四个最严”为原则,强化措施,狠抓落实,全市农产品质量安全形势总体平稳、持续向好。2021年3月,济宁市获第三批国家农产品质量安全市整建制创建资格,是山东省唯一获得创建资格的地级市。

一个体系强化组织保障

我市是农业大市,打造“国家农产品质量安全市”这块“金字招牌”,是一座城市的荣誉,更是向全市人民作出的庄严承诺。

在成功整建制创建为省级农产品质量安全市的基础上,我市出台了《济宁市创建

国家农产品质量安全市实施方案》,成立由市长任组长的创建工作领导小组,专班推进,周调度、月督导、月通报,先后印发了《国家农产品质量安全市创建责任分工方案》《国家农产品质量安全市“攻坚行动月”活动方案》等文件,层层压实责任,明确分工,建立了纵向步调一致、横向部门联动的工作保障机制。

为进一步提升社会大众的创建知晓率和参与度,我市依托公交车、出租车、广告大屏、公益短信等媒介,组织开展农产品质量安全万进广场宣传周、进社区、进生产基地、赶大集活动。采取人民群众喜闻乐见的方式在主城区25个镇街举办了100场次线下宣传活动,发放倡议书、手提袋、围裙、果篮等。群众的满意度就是最好的成

绩单,在最近一次第三方满意度模拟测评中,广大群众对国家农产品安全市的满意度达到82.71%。

两大行动夯实源头基础

农药是农业生产的重要投入品,管好“药瓶子”就等于牵住了保障农产品质量安全的“牛鼻子”。

聚焦人民群众关注的韭菜、芹菜等12种重点农产品,我市开展了食用农产品“治违禁 控药残 促提升”三年行动,检查种植养殖主体2558户(次),办理行政执法案件4个,发放合理用药明白纸124409张,(下转2版)

春节致辞

济宁市委副书记、市长 于永生

同志们、朋友们,父老乡亲们:

在这辞旧迎新的美好时刻,我代表济宁市委、市政府,给全市人民拜年,向所有关心支持济宁改革发展的朋友们,致以诚挚的问候和美好的祝愿!此时此刻,还有很多人坚守岗位,大家辛苦了!

过去一年不平凡,全市上下在市委的坚强领导下,牢牢把握“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总要求,坚定“走在前、开新局”,奋力“争一流、争第一、争唯一”,团结拼搏、真抓实干,共同书写了济宁高质量发展的新篇章。

这一年,我们同心同行、共克时艰,扎实有效应对了规模空前的新冠疫情。始终坚持人民至上、生命至上,战胜了多轮疫情冲击,及时调整优化防疫策略,突出抓好“保健康、防重症”,最大程度保障了群众生命安全和身体健康。在这场大战大考中,“党旗金”“天使白”“守护蓝”“志愿红”交相辉映,全市人民守望相助、心手相牵,让非同寻常的2022年充满着爱和温暖!

这一年,我们砥砺奋进、只争朝夕,交出了一份亮眼的发展答卷。坚持把制造强市作为首位战略,持续深化“干部助企攀登”,大力优化营商环境,完成地区生产总值5300亿元,一般公共预算收入447.7亿元,主要经济指标增速进入全省第一方阵,为20余万户市场主体退税降费150多亿元,新增“四上”企业2000多家,发展基础更加坚实,发展动能更加澎湃。

这一年,我们不忘初心、矢志为民,群众获得感、幸福感、安全感明显增强。城镇新增就业6.6万人,新改扩建学校118所,幼儿园公办率提高11个百分点。与中国中医科学院深度合作,西苑医院济宁医院挂牌成立,公共卫生“六大中心”加快建设,国家区域医疗中心创建扎实推进。完成棚改3043套,改造老旧小区102个。聚焦“一老一小”,新建养老床位6.7万张,新增托位1.3万个,成功创建全国婴幼儿照护服务示范市。

回望过去的一年,我们倍感振奋的是,办成了一系列事关济宁长远发展的大事要事:宁德时代新能源电池产业基地、小松全球智能制造基地、山能智慧制造产业园等一批百亿级重大项目开工建设,产业基础得到系统性厚植。济青快速路加快推进,新机场基本完工,机场高速等骨干道路竣工通车,都市区一体融合迈出坚实步伐。高水平举办山东省旅游发展大会、尼山世界文明论坛、孔子文化节等重大活动,微山湖旅游区成功创建国家5A级景区,获评国际湿地城市。

惟其艰难,方显勇毅。过去一年,我们打赢的每一场硬仗、取得的每一份成绩,都饱含着全市人民的心血和汗水,让我们向每一位平凡而闪耀的济宁人致敬!

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是建设绿色低碳高质量发展先行区起步之年。我们将永葆忠诚之心、发扬斗争精神、大兴实干之风,强力突破制造强市、科技创新、港航物流、都市区建设、文化“两创”等重点任务,用心用情解决群众“急难愁盼”,努力让发展更有质量,让城市更有温度,让人民更加幸福。

新年的钟声,是又一次出发的号角,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在中共济宁市委的坚强领导下,踔厉奋发、勇毅前行,奋力谱写新时代社会主义现代化建设新篇章!

祝愿伟大祖国繁荣昌盛!
祝愿济宁明天更加美好!
祝愿全市人民幸福安康!

我们的节日



近日,在全国文明村邹城市北齐村,以“幸福北齐”为主题的乡村春节文艺晚会火热上演,由村民自编自演的文艺节目和邹城市文艺工作者送来的文艺节目相得益彰,让北齐村成为欢乐的海洋,千余名北齐村民在开心快乐中庆祝新春的到来。

■记者 刘项清 通讯员 吕卫锋 孙炳莲 摄

春晚上的济宁人

济宁籍脱口秀演员徐志胜首登央视春晚

■本报记者 苏茜茜

在刚刚过去的2023年央视兔年春晚上,济宁籍脱口秀演员徐志胜闪亮登场,他和他的搭档们带来的圆桌脱口秀《给我一分钟》让人耳目一新。

在接受媒体采访时,徐志胜坦言,第一次参加央视春晚,自己受宠若惊。“这么大的舞台一下子就来了,刚开始是真有点不敢相信。”担心自己“嘴瓢”,他还每天苦练绕口令。徐志胜说,今年自己的春晚作品特点是更大众化,“从自己的生活出发,可能大家生活中也都会遇到,就想着拿出来跟全国人民分享一下,希望大家都有更深的共鸣。”

提起徐志胜,大家都非常熟悉。2021年,他凭借着别具一格的脱口秀风格被大家所熟知。机智诙谐的语言、层出不穷的亮点、颇具个性的刘海,都给大家留下了非常深刻的印象,他也成为了当前最火的脱口秀演员之一。徐志胜的家乡就在汶上县刘楼镇,是一位土生土长的济宁人。徐志胜从小生活在孔孟之乡,受家乡生活的耳濡目染,为其后来成为优秀的脱口秀演员,并且能够登上央视春晚的舞台奠定了坚实的基础。

新春走基层

■本报记者 赵厚峰
本报通讯员 周广慧

1月14日,农历小年。

雪花漫舞,气温骤降,对农村棚室果菜极为不利。记者随同来到任城区唐口街道,与农技人员一起走进大棚指导农户棚室果菜抗寒生产。

“2亩的大棚得用多少个取暖灯?”“部分苗子蔫了,是不是冻的?”虽是数九寒天,在大流店村草莓学院里却倍感温暖。农户们七嘴八舌抢着发问,每月固定两次的草莓种植技术讲座因雨雪来临提前开课。

“在棚里适量增加一些取暖灯,给草莓叶片提升些温度是可行的,根据目前气温,今天夜里最好再加盖一层草帘,防止夜间霜冻。”孔祥里有着40多年草莓种植经验,他的现场指导,让草莓种植大户张德鹏吃下了

“定心丸。”他呵呵地告诉记者,以前在农村,小寒大寒都是忙活过年,可这期间正是草莓发枝坐果期。今年村里积极发挥“草莓学院”作用,聘请青岛农业大学、济宁农广校等职业院校的技术人员忙活着来给农户上课,从施肥喷药、霜冻防治过程在田间地头帮大家实地“把脉开方”。

孟楼村村民孟建斌种植的8亩七彩西红柿即将上市,突如其来的寒潮天气,让他的西红柿产生了轻度灰霉病。正在他不知道怎么办的时候,村里为他专门请来了技术员。街道农委主任范春华说,如果温度过低,叶片就会表现不正常,这是最初的症状,因为它营养吸收得少,会造成叶片的生理性缺素症,导致叶片危险死亡。因此,棚户里应该提前做好应对准备,比如加固大棚膜,增加二层膜的保温,修补保温被,增

加保温性能等。

在现场,记者了解到,为应对强冷空气对农业生产造成的影响,唐口街道迅速组织农技专家顶风冒雪深入大棚种植集中的田间地头,向农户科学传授防风、防冻田间管理技术,针对大棚的种植品种和不同品种的生长习性为农户制定科学的应对方案,并进行分类指导。还组建了农户微信群,把不同作物的防范信息和指导方法通过微信,及时传达到每位农户手中,确保寒潮天气下作物安全越冬。目前,该街道已经组织多名专家对120多个草莓、西红柿、蔬菜大棚进行科学精细化指导。

“今年大棚投资这么大,碰上这寒风雪雨,对于如何管理心里确实有点担心,今天老师过来指导以后,知道怎么去管理了,心里觉得特别踏实。”孟建斌会心地对记者说。

强信心·稳经济·促发展

中国银行济宁分行

成功投放全国系统内首笔普惠线上贷款“知惠贷”

本报济宁讯(通讯员 葛胜楠)中国银行济宁分行积极落实国家普惠金融发展政策,紧跟总行战略引领,强化线上业务发展定位,以数字普惠提升金融服务能力,拓展服务覆盖面和可及率。自2022年12月末线上“知惠贷”上线以来,该行敏捷反应,精准锁定优质科技客群,充分发挥线上融资的便捷性,全力满足科创企业多元化金融需求。2023年1月16日,成功投放全国系

统内首笔普惠线上贷款“知惠贷”,切实缓解了企业春节期间的资金压力。

2023年以来,为加大对科技型小微企业金融服务支持力度,促进新技术产业化规模化应用,该行以线上新产品“知惠贷”为契机,将科技企业作为重点突破方向,主动出击,有效破解科创企业融资难题。

线上“知惠贷”的申贷企业是一家科技

型小微企业,具备多项实用新型专利,去年在该行申请了330万元线上“抵押贷”。

新产品上线后,该行第一时间与客户联系,充分利用“知惠贷”产品优势,将原有的房产抵押授信方案转化为“知识产权质押+房产抵押”组合模式,最终为企业核定480万元授信额度,在不增加抵押物的情况下,真正把企业的“一纸证书”变成“真金白银”,满足了客户的资金需求,高效、优质的金融服

务得到了企业的认可。

线上“知惠贷”作为第一款能够实现线上授信组合的普惠产品,其快速审批、随用随还、循环使用的特点极具市场竞争力。下一步,中国银行济宁分行将积极加强渠道创新和场景建设,大力推进新产品落地扩面,精准助力科技中小企业发展,立足实际,在推动地方经济高质量发展中,奋力走好新时代银行发展之路。

市人大常委会召开党组会议

本报济宁讯(记者 王黎 通讯员 韩笑)1月20日下午,市人大常委会召开党组会议。市人大常委会党组书记、副主任杜昌华主持会议,党组成员、副主任刘辉、张茂瑞、林晋;党组成员、机关党组书记徐继红,党组成员、秘书长任向北出席会议。

会议传达了学习了中纪委、省纪委全会等近期一系列重要会议精神,传达学习了习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精神,习近平总书记同党外人士座谈和视频会议看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神等,安排部署了春节前后的工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记讲话精神,旗帜鲜明讲政治,坚持党对人大工作的全面领导,层层压实全面从严治党主体责任,把党的二十大精神部署转化为人大履职的具体举措。要深入贯彻落实省人代会精神,紧紧围绕全市大局,锚定“走在前、开新局”,依法履行宪法和法律赋予的各项职责,深入开展立法、监督、重大事项决定等工作,推动全市人大工作提质增效。要突出抓好春节前后几项重点工作,做好疫情防控、舆情防范和值班备勤工作,严格落实防控措施,约束自己言行,压实值班责任制,确保安全无虞。



近日,济宁能源运河煤矿工会组织协管女工开展“迎新春”井口有奖问答活动,当日共送出200余个福字、100多份新春福袋,在为职工送去节日祝福的同时,也带去了“娘家人”般切的安全嘱托。

■记者 杨国庆 通讯员 马辉 周冰凌 摄

济宁日报社恭祝读者新春快乐!